

BRM.0012.5.11.2025.AM

Protokół nr 18/2025 z posiedzenia Komisji Kultury Rady Miasta Katowice.

Data posiedzenia: 26.11.2025 r.

Miejsce posiedzenia: Urząd Miasta Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4-5

Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 12:00

Godzina zakończenia posiedzenia: 12:40

Prowadzący obrady: Przewodnicząca Komisji Kultury – Pani Ewa SADKOWSKA

Biuro Rady Miasta/ Protokółowała: Pani Alicja MAZUR

W posiedzeniu Komisji nie uczestniczył Pan Radny A. WARMUZ.

Goście uczestniczący w posiedzeniu:

1. Pani Anna MOGWIC Zastępca Skarbnika Miasta Katowice
2. Pani Katarzyna PARADECKA Wydział Kultury
3. Pani Małgorzata KWAPISZ Wydział Budżetu Miasta
4. Pani Katarzyna STAŚ Wydział Rozwoju Miasta

Punkt 1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA przywitała gości zaproszonych na posiedzenie Komisji, w tym Zastępcę Skarbnika Miasta Katowice, Państwa Naczelników, Radnych członków Komisji oraz pozostałych uczestników posiedzenia. Następnie poddała pod głosowanie porządek obrad posiedzenia.

Porządek obrad:

1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie kultury.
4. Opiniowanie projektu budżetu miasta Katowice na 2026 rok.
 - 1) Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Katowice na lata 2026 - 2050.
 - 2) Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 rok.
 - 3) Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie przyjęcia "Programu zadań społecznych i gospodarczych Miasta Katowice na 2026 rok".
5. Przyjęcie planu pracy Komisji Kultury na 2026 rok.
6. Opiniowanie projektów uchwał.
 - 1) [DS-454/25] Projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie nadania statutu Zespołowi Śpiewaków Miasta Katowice "Camerata Silesia" (K)
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenia posiedzenia.

W trakcie głosowania problem techniczny z możliwością uruchomienia aplikacji eSesja zgłosiły Panie Radne M. SKWAREK, B. MAŃDOK oraz K. PANEK. Poprosiły o odnotowanie w protokole głosu „za” przyjęciem przedstawionego porządku obrad.

Radni członkowie Komisji, jednogłośnie - 9 głosami „za”, przyjęli porządek obrad posiedzenia.

Punkt 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała zebranych, że projekt protokołu nr 17/2025 (BRM.0012.5.10.2025.AM) z posiedzenia Komisji Kultury w dniu 5.11.2025 r. był zamieszczony w materiałach dla Państwa Radnych członków Komisji w aplikacji e-Sesja oraz w BIP. Członkowie Komisji mieli okazję zapoznać się z nim.

Wobec braku uwag ze strony Państwa Radnych, Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

W trakcie głosowania problem techniczny z możliwością uruchomienia aplikacji eSesja zgłosiła Pani Radna K. PANEK. Poprosiła o odnotowanie w protokole głosu „za” przyjęciem przedstawionego porządku obrad.

Komisja Kultury jednogłośnie - 9 głosami „za”, przyjęła protokół nr 17/2025 (BRM.0012.5.10.2025.AM) z posiedzenia komisji w dniu 5.11.2025 r.

Punkt 3. Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie kultury.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poprosiła o przedstawienie *Bieżącej informacji Prezydenta Miasta w zakresie kultury.*
([Załącznik nr 1](#))

Pani K. PARADECKA Zastępca Naczelnika przedstawiła informację.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA podziękowała za przedstawienie informacji, a następnie otworzyła dyskusję w przedmiotowym punkcie porządku obrad.

Wobec braku pytań i uwag ze strony Państwa Radnych członków Komisji, Przewodnicząca Komisji podziękowała za przedstawioną informację, stwierdziła, że Komisja przyjęła ją do wiadomości.

Punkt 4. Opiniowanie projektu budżetu miasta Katowice na 2026 rok.

[1\) Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Katowice na lata 2026 - 2050.](#)

[2\) Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 rok.](#)

[3\) Opiniowanie projektu uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie przyjęcia "Programu zadań społecznych i gospodarczych Miasta Katowice na 2026 rok".](#)

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poprosiła o przedstawienie informacji.

Pani A. MOGWIC Zastępca Skarbnika Miasta Katowice szczegółowo omówiła projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Katowice na lata 2026 – 2050, w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 rok ze szczególnym uwzględnieniem Działu 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego oraz Działu 750 Administracja - Promocja, a następnie poprosiła Panią Katarzynę STAŚ Naczelnika Wydziału Rozwoju Miasta o przedstawienie Programu zadań społecznych i gospodarczych Miasta Katowice na 2026 rok.

Pani Naczelnik K. STAŚ przedstawiła projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie przyjęcia Programu zadań społecznych i gospodarczych Miasta Katowice na 2026 rok.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA podziękowała za przedstawienie informacji, a następnie rozpoczęła dyskusję w przedmiotowym punkcie porządku obrad.

Pani Radna E. GRODZKA-ŁOPUSZYŃSKA poprosiła o informacje, jakie są losy dofinansowania na wieżę spadochronową.

Pani Naczelnik K. STAŚ wyjaśniła, że faktycznie, pierwotnie był złożony wniosek i uzyskaliśmy promesę na modernizację wieży spadochronowej. Został zrobiony przetarg. Warunki uzyskania były takie że jedna promesa i jeden przetarg, ponadto trzeba było się zmieścić z całą procedurą w ciągu jednego roku. Po roku wygasała ważność tej promesy. W tym czasie faktycznie została wykonana dokumentacja projektowa, został ogłoszony przetarg na wybór wykonawcy robót. Przetarg był powtarzany dwukrotnie. Oferty w nich złożone przewyższały kwotę zabezpieczoną, łącznie nawet z naszymi podwyższonymi środkami. Niestety nie udało się utrzymać tej promesy dla tego zadania, ale zadanie tak jakby w troszkę okrojonym zakresie zostało zrealizowane, było realizowane naszymi środkami. My to zadanie realizowaliśmy mniejszymi środkami, natomiast promesę udało się przerzucić na inne zadanie. Promesa była na 500 tys. zł. Pani Naczelnik zaznaczyła, że nie pamięta, ile teraz wydaliśmy, natomiast wtedy chcieliśmy wydać ponad milion zł, ponieważ zakres prac był większy, w tym oświetlenie tej wieży oraz zagospodarowanie obszaru wokół. To było zadanie inwestycyjne, takie były wymagania programu.

Pani Radna B. MAŃDOK zapytała w sprawie tego modernizacji Domu Kultury w Murckach. Poprosiła o informację, czy w 2026 roku będzie wykonany tylko i wyłącznie projekt, czy jest szansa na rozpoczęcie budowy.

Pani Naczelnik K. STAŚ wyjaśniła, że w tym roku wykonaliśmy inwentaryzację, ekspertyzę stanu faktycznego. Ponadto wykonaliśmy wspólnie założenia techniczne do tego, co tam w środku powinno się dziać. W tej chwili pracujemy jeszcze nad otoczeniem, w tym kwestią miejsc parkingowych i zagospodarowaniem placu. Zaznaczyła, że ma nadzieję, że do końca roku uda się przekazać wytyczne techniczne do spółki Katowickiej Inwestycje i wtedy oni zlecą przetarg na wybór wykonawcy dokumentacji projektowej. Pani Naczelnik podkreśliła, że przy takim obiekcie, który jest po pierwsze zabytkowy i w środku z trudny do aranżacji, to spodziewa się, że przyszły rok, to będzie raczej opracowanie dokumentacji projektowej i dopiero potem realizacja dalszych prac.

Pan Radny A. SZYMCZYK poprosił o wyjaśnienie kwestii finansowania Panteonu Górnośląskiego. Czy wszystkie podmioty współprowadzące będą nadal współfinansowały instytucję.

Pani K. PARADECKA Zastępca Naczelnika wyjaśniła, że na ten moment współprowadzimy instytucję z Urzędem Marszałkowskim i zgodnie z tym, co jest zapisane w umowie zabezpieczyliśmy kwotę 1 mln zł. Prawdopodobnie muszą toczyć się dalsze rozmowy, które doprecyzują, jak dalej będzie to wszystko wyglądało. W tym momencie nie ma więcej informacji na ten temat, więc trudno jest jej powiedzieć coś więcej. Na ten moment nie mamy tylko tego wsparcia zaangażowania ministerialnego.

Pani Radna B. MAŃDOK poprosiła o wyjaśnienie kwestii Starego Dworca w Dąbrówce Małej.

Na jakim etapie są rozmowy, sprawa sądowa, czy jesteśmy na dobrej drodze i czy faktycznie będzie taka możliwość żeby zaadaptować ten budynek.

Pani Naczelnik K. STAŚ przekazała informację, jak wygląda ta sprawa, jednocześnie podkreślając, że spodziewamy się pozytywnych rozstrzygnięć i dlatego też przygotowujemy tą dokumentację. Będziemy się starać o złożenie wniosku o dofinansowanie i liczymy na to, że ze strony PKP jest też dość duże zaangażowanie, że to się uda. Wszystko jest nadal na etapie prac.

Pan Radny Piotr PIETRASZ poprosił o doprecyzowanie w sprawie wieży spadochronowej, jakiego rodzaju były te oferty, które otrzymaliśmy i o ile one przekraczały to, co miasto mogło wyłożyć.

Pani Naczelnik K. STAŚ wyjaśniła, że w tym momencie nie pamięta jakie to były kwoty, ale na pewno przekroczyły o tyle, że nie było możliwości dołożenia tych środków. Pani Naczelnik zobowiązała się przekazać odpowiedź na piśmie po uzyskaniu szczegółowych informacji w tej sprawie z Zakładu Zieleni Miejskiej, który prowadził to zadanie.

Przewodnicząca Komisji Pani E. SADKOWSKA poprosiła o informacje na temat dotacji podmiotowych dla instytucji prowadzonych przez miasto, domów kultury, bibliotek. Zapytała, czy te dotacje podmiotowe wzrosły w stosunku do roku 2025, a jeśli tak to mniej więcej o jaki współczynnik. Poprosiła o przekazanie zestawienia za lata 2024, 2025 i 2026 do wiadomości Komisji.

Pani A. MOGWIC Zastępca Skarbnika Miasta Katowice poinformowała, że odpowiedź zostanie udzielona na piśmie do wiadomości Komisji.

Przewodnicząca Komisji Pani E. SADKOWSKA poprosiła o wyjaśnienie w sprawie dwóch dotacji dla Galerii Sztuki Współczesnej BWA.

Pani Naczelnik K. STAŚ wyjaśniła, że jedno zadanie jest objęte wieloletnimi przedsięwzięciami inwestycyjnymi i tutaj to nie jest dotacja. Jest to zadanie, na które środki są w dyspozycji Wydziału Monitorowania Inwestycji. Druga kwota w wysokości 200 tys. zł, to jest faktycznie pilna sprawa bieżąca i to już są środki dla instytucji.

Przewodnicząca Komisji Pani E. SADKOWSKA zapytała w sprawie adaptacji obiektu przy ulicy Mickiewicza 7, opracowania wytycznych technicznych oraz opracowanie koncepcji urbanistyczno-architektonicznej dla adaptacji budynku. Zapytała, co tam jest przewidywane.

Pani Naczelnik K. STAŚ wyjaśniła, że nadal jesteśmy w trakcie pewnych uzgodnień i myślę, że na przekazanie tych informacji będzie jeszcze czas. Badamy różne możliwości.

Wobec braku dalszych pytań i uwag ze strony Państwa Radnych członków Komisji, Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję w przedmiotowym punkcie porządku obrad, a następnie poddała pod głosowanie pozytywną opinię Komisji do projektów uchwał.

1., „Komisja Kultury Rady Miasta Katowice, po zapoznaniu się projektem uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Katowice na lata 2026 - 2050, w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, przy 2 głosach „wstrzymujących się” - **pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały**”.

2. „Komisja Kultury Rady Miasta Katowice, po zapoznaniu się projektem uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2026 rok, w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”- **pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały**”.

3. „Komisja Kultury Rady Miasta Katowice, po zapoznaniu się projektem uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie przyjęcia "Programu zadań społecznych i gospodarczych Miasta Katowice na 2026 rok, w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”- **pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały**”.

Punkt 5. Przyjęcie planu pracy Komisji Kultury na 2026 rok.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA przedstawiła projekt planu pracy Komisji Kultury Rady Miasta Katowice na 2026 rok, a następnie zwróciła się do Państwa Radnych z pytaniem, czy mają uwagi lub inne propozycje tematów do ww. planu pracy.

Pani Radna A. PIĄTEK poprosiła o dopisanie do punktu 4 posiedzenia Komisji w lutym 2026 r. Miejskiego Domu Kultury Os. Witosa.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała, że MDK Os. Witosa zostanie dopisany i uwzględniony w tym temacie.

Wobec braku innych propozycji tematów ze strony Państwa Radnych członków Komisji, Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie Plan pracy Komisji Kultury na 2026 r.

W trakcie głosowania Panie Radne: B. MAŃDOK oraz K. PANEK zgłosiły problem techniczny z logowaniem do aplikacji eSesja. Poprosiły o odnotowanie w protokole głosu „za” przyjęciem projektu planu pracy na 2026 rok.

Radni członkowie Komisji w głosowaniu jednogłośnie 9 głosów „za” przyjęli zaproponowany plan pracy.

Punkt 6. Opiniowanie projektów uchwał.

1) [DS-454/25] Projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie nadania statutu Zespołowi Śpiewaków Miasta Katowice "Camerata Silesia" (K).

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała, że w dniu dzisiejszym na posiedzenie komisji wpłynął projekt uchwały, zaznaczyła, że projekt był dostępny w aplikacji eSesja oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, a następnie poddała pod głosowanie pozytywną opinię Komisji do ww. projektu uchwały.

W trakcie głosowania Panie Radne: B. MAŃDOK oraz K. PANEK zgłosiły problem techniczny z logowaniem do aplikacji eSesja. Poprosiły o odnotowanie w protokole głosu „za” pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.

„Komisja Kultury Rady Miasta Katowice, po zapoznaniu się projektem uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie nadania statutu Zespołowi Śpiewaków Miasta Katowice "Camerata Silesia" (K), w głosowaniu: jednogłośnie 9 głosów „za”- **pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały**”. *(Projekt skierowany na Platformę Konsultacji Społecznych w trybie art. 5 ust. 5 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w terminie od dnia 18.11.2025 r. do dnia 02.12.2025 r.)*

Punkt 7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Przewodnicząca Komisji Kultury Pani E. SADKOWSKA poinformowała, że do wiadomości Komisji nie wpłynęła żadna korespondencja. Zapytała, czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zgłosić wniosek, a wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję w przedmiotowym punkcie porządku obrad.

Punkt 7. Zakończenie posiedzenia.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za udział w posiedzeniu, a następnie zamknęła obrady komisji.

**Przewodnicząca
Komisji Kultury**

Ewa SADKOWSKA